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№ 314/26 від 25.03.2026 
Верховна Рада України

Комітет з питань бюджету

Комітет з питань освіти, науки та 
інновацій

Комітет з питань організації державної 
влади, місцевого самоврядування, 
регіонального розвитку та 
містобудування

Про розгляд законопроєкту № 15081

Всеукраїнська асоціація органів місцевого самоврядування «Асоціація об’єднаних 
територіальних громад» проаналізувала проєкт Закону України «Про внесення змін до 
Бюджетного кодексу України щодо державної підтримки розвитку дошкільної та 
позашкільної освіти» (реєстр. № 15081 від 16.03.2026; далі ‒ законопроєкт № 15081), 
поданий народними депутатами України С. Рудиком, І. Констанкевич, Г. Мазурашу й 
іншими народними депутатами, і повідомляє.

Законопроєктом передбачено внесення змін до Бюджетного кодексу України 
з метою створення правового механізму державної підтримки розвитку дошкільної та 
позашкільної освіти шляхом запровадження за аналогією до освітньої субвенції на 
заробітні плати вчителів відповідної субвенції з державного бюджету місцевим 
бюджетам, яку буде спрямовано на оплату праці з нарахуваннями педагогічних 
працівників закладів дошкільної та позашкільної освіти, у тому числі дошкільних 
підрозділів інших юридичних осіб, що провадять освітню діяльність у сфері дошкільної 
освіти. Водночас запропоновано формульний підхід до розподілу цієї субвенції, 
встановлення її обсягів у законі про Державний бюджет України на відповідний рік, а 
також можливість збереження залишків коштів за субвенцією на надання державної 
підтримки для розвитку дошкільної та позашкільної освіти на кінець бюджетного 
періоду на рахунках відповідних місцевих бюджетів і використання у наступному 
бюджетному періоді з урахуванням цільового призначення субвенції та на оновлення 
матеріально-технічної бази закладів дошкільної та позашкільної освіти.

Варто зауважити, що чинним освітнім законодавством передбачено можливість 
надання освітніх субвенцій для підтримки дошкільної та позашкільної освіти, однак 
механізм їх надання у Бюджетному кодексі України наразі відсутній.

Як свідчить, наприклад, практика застосування норм рішення Уряду 



від 26.12.2025 № 1749 щодо підвищення з 01.01.2026 оплати праці педагогічних 
працівників, оплата праці педагогічних працівників закладів дошкільної та 
позашкільної освіти залежить передусім від спроможності місцевих бюджетів у той 
час, як оплата праці вчителів закладів загальної середньої освіти пріоритетно 
здійснюється за кошти освітньої субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам. 
Це свідчить про несправедливі державні підходи до оцінки внеску педагогічних 
працівників у розвиток вітчизняної освіти залежно від місця їх роботи і нівелює 
дошкільну та позашкільну освіту як рівнозначні із загальної середньою освітою 
складники національної освіти.

Звертаємо увагу, що Правління Всеукраїнської асоціації ОТГ, з огляду на численні 
звернення від органів місцевого самоврядування про дефіцит коштів, розглянуло 
питання необхідності передбачення коштів з держбюджету для місцевих бюджетів з 
метою забезпечення виконання зазначеного вище рішення Уряду та фінансового 
забезпечення виплат зарплат в освітній сфері і звернулось листом від 02.02.2026 
№ 115/26 до Прем’єр-міністра України Ю. Свириденко з проханням внести на розгляд 
Верховної Ради України зміни до Закону України «Про Державний бюджет України на 
2026 рік» та передбачити компенсаторні механізми місцевим бюджетам для покриття 
відповідних видатків (Правління Всеукраїнської асоціації ОТГ: слід передбачити у 
держбюджеті кошти на підвищення зарплат у соціальній та освітній сферах | 
Всеукраїнська Асоціація ОТГ).

Також Всеукраїнська асоціація ОТГ листом від 20.02.2026 № 202/26 висловила 
підтримку проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про 
Державний бюджет України на 2026 рік» щодо фінансового забезпечення підвищення 
оплати праці педагогічних працівників та працівників надавачів соціальних та 
реабілітаційних послуг» (реєстр. № 15033 від 16.02.2026), поданому народними 
депутатами України Д. Гетьманцевим та іншими.

Однак, на думку Всеукраїнської асоціації ОТГ, такий компенсаторний механізм 
у разі його запровадження вирішить лише на поточний рік проблему з оплатою праці 
педагогічних працівників закладів дошкільної та позашкільної освіти, водночас 
законопроєктом № 15081 запропоновано комплексне рішення, що в цілому збалансує 
місцеві бюджети та забезпечить справедливі підходи до оплати праці всіх 
педагогічних працівників незалежно від того, в якому закладі освіти і в якій 
територіальній громаді вони працюють. 

Отже, Всеукраїнська асоціація ОТГ підтримує законопроєкт № 15081, а також 
просить профільні парламентські комітети забезпечити його оперативний розгляд та 
якнайшвидше внесення на розгляд Верховної Ради України.

Виконавчий директор                                                          Тарас ДОБРІВСЬКИЙ
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